

横山在挖山建别墅?

网友关注引发横山保护利用话题,复绿工程正在进行

横山是常州城区唯一的一座山,然而近日却有网友发帖称,有人在横山挖山造别墅。《生活常州》调查发现这只是当地政府正在实施的一个山体复绿工程。不过,网友的关注也引发了一个话题,横山这个稀缺资源常州人该如何保护利用呢?

一位人大代表表示,横山的现状令人遗憾,作为常州城区唯一的一座山,横山的自然资源和人文资源都具有非常重要的价值,但横山目前并没有得到较好的保护和利用。下一步,有关部门应该挖掘出横山的人文资源,让横山成为常州地区休闲文化场所,从而打造成常州东大门的一颗明珠。



横山别墅区背后的山头光秃秃一片

网帖爆料:有人正在挖山建造别墅

前不久,常州当地一家网站论坛出现一个题为“强烈反对挖横山毁绿造别墅”的帖子,帖子的主要内容是一组图片,图片显示,位于横山桥镇的横山一处山头一侧是别墅区,别墅背后则是被挖开的山体,山体泥土裸露,看上去触目惊心。发照片的那位网友称,“看了现状很不爽”。一些网友则表示,“这简直是搞破坏,常州没什么山,太可惜了!”

事情的真实情况到底如何?《生活常州》迅速赶往横山调查情况。

站在横山山脚下,《生活常州》远远地看到了山顶上红色裸露的泥土,山体已呈现出一个巨大的缺口。走到近处,《生活常州》发现山缺口处已经建造了一个小区,小区名为“阳光山城”。小区东侧是公寓楼,西侧则是一排排别墅。而别墅后面就是横山挖掉的缺口。整个山体泥土全部裸露在外。

据小区内的居民介绍,小区和别墅已经建了好几年了,“这边原来是采石场,山体被挖掉后,在这个宕口里建了小区。”对于网上帖子称的“挖山造别墅”一事,几位居民均表示情况不是这样的,但是他们对山体存在安全隐患一事表示出担忧:“小区后面的山去年都要滑坡了,后来政府和开发商进行了整治,但是好几个月过去了,山体还是裸露的,万一下大雨,很可能出现滑坡。”一些居民还表示,“山上施工了一段时间,不知道现在为什么停下来了,难道就留个半拉子工程在这里?又难看又危险,好

几个月了,也没人来管管!”

镇政府回应:裸露山体正等着搞绿化

就横山一事,《生活常州》采访了武进区横山桥镇政府有关负责人。据这位负责人介绍,横山桥开山采石是从上世纪60年代末开始的,到90年代,政府关停了所有采石。当时,横山已经被挖出几个大的宕口了。2003年,政府招商引资,对其中一个宕口,也就是现在的“阳光山城”地块进行挂牌出让,进行房产开发建设。2005年左右,小区包括别墅区基本建成。因此,“并不是挖山造别墅,事实上是有效利用宕口。”

这位负责人说,去年梅雨季节的时候,国土部门发现小区背后的山体出现安全隐患,“横山山体构造比较复杂,岩石构造呈现斜外裂纹。但是当时开发商建小区时对情况不太了解,以为坡度达到60度就没有什么问题了。哪料,去年雨水灌进外裂纹就出现了塌方方面的安全隐患。”隐患出现后,镇政府包括国土部门、开发商都很重视,立即确定了整治方案。整治方案分两步走,首先消除安全隐患,其次实施复绿景观工程,主要就是在加固的山体上覆土,种植树木。

“因为设计复绿景观工程需要一段时间,加上前期的加固工程是在去年10月份左右才完成的,已经过了山体绿化的最佳时机,因此,山体的复绿工程就耽误了下来。”这位负责人说,“等过完春节,我们将利用春季这个大好时机开工实施复绿景观工程,预计工期也要不了多长时间,

工程主要由国土和镇政府共同实施。”

如何开发保护?今年整治修复三个宕口

横山作为市区唯一的山体资源相当难得,常州市民对横山的保护和利用一直以来都很关心。针对这一问题,横山桥镇政府这位负责人表示,“作为镇政府,在目前的情况下首先要做的是保护好横山。”他说,按照计划,横山目前的三个采石宕口,将在今年全部整治修复到位,“两个宕口的整治修复工程已经招过标,修复过程中宕口的每块石头都不允许运到外面卖钱,一旦发现问题,群众可以马上举报,查实后,施工单位将被取消资格。”这位负责人同时还表示,这几个宕口也不会再建别墅小区搞房地产开发,“完全是复绿,还原山体绿色。”

对于开发利用方面,这位负责人表示,“今年可能会出台文件不再对外销售墓地,另外,将在山上建造一座‘财神像’,这个项目已经立项,财神像的高度约为58米。至于其他的项目目前还没有计划。”

这位负责人告诉《生活常州》,他们很早就去常熟学习过如何保护山体。不过他觉得常熟举全市之力保护和开发利用虞山的情况,镇政府这边还做不到。而对于常州市民关心的这座市区唯一的山体资源,短期内尚没有考虑提升横山的整体环境,“当然,从长远来看,我们希望这里能成为常州市民的后花园,仅靠我们一个乡镇的财力是不够的,要政府重视才行。”

人大代表建言:横山应打造成自然景区

对此,常州市人大代表薛焕炳告诉《生活常州》,“常州城区就这么一座山,离市中心仅10公里远,而且横山有着丰富的历史文化资源,如果这个资源不利用好实在是太可惜了。”

据他介绍,常州古称“延陵”,其来源于横山,“横山又叫芳茂山、清明山,好几个名字,它是一座山脉,一直延伸到江阴,是古延陵的核心地带,晋代一位将军叫曹横,死后葬在那,也因此得名横山。不管是从历史文化角度,还是自然资源的角度来说,这座山都应该好好保护。”他说,因为历史的原因,横山开山采石遭到一定程度的破坏,“当然,政府已经意识到这些问题,转变发展方式,开始对横山进行了保护。”

对横山的保护和利用,薛焕炳提出了自己的想法,“首先是要做好规划,其次,要对墓地的规模进行控制,最好搬迁。要挖掘资源开发利用,当然,我说的这个挖掘,指的是对人文资源的挖掘,不是对自然资源挖掘。让它成为常州地区市区休闲文化旅游场所,成为常州东大门的一颗‘明珠’。”

“横山的自然资源人文资源都很好,对一个城市来说,特别是对常州来说,是一种稀缺资源,天目湖、太湖湾都发展得很好,为什么城区近在咫尺的横山不去好好保护和利用?相比于其他城市,横山的现状让人遗憾。”一位人大代表这样说道,虽然没有出现网友发帖说的挖山造别墅的情况,但这足见常州人对横山的关心和热爱。

刘国庆 文/摄

»天气

今日立春 下雨降温

今日立春,立春也就意味着春天要到了,万物开始复苏。然而,受冷空气的频繁骚扰,常州这几天的气温一直在10℃以下徘徊,今天还会下小雨。俗话说“春捂秋冻”,在这种阴雨绵绵的日子里,还是要注意保暖。

据气象专家介绍,从昨天夜里开始,又有一股较弱冷空气从北方下来,影响常州。从昨天夜里到今天白天,常州将迎来一次降水降温过程。由于空气湿度较大,雾霾天气多发,能见度也受到了一定影响。

今日空气质量报告

今日常州空气质量良,全市空气污染指数59-79,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气

今天,小雨转多云,1℃-6℃,东南风3-4级;
明天,阴转小雨,4℃-8℃,东南风3-4级;
后天,中雨转小雨,3℃-9℃,东南风3-4级。

晁静

»每日春运信息

沪宁线动车组年前还有余票卖

昨天是春运第五天,已经预售2月13日的车票,也就是除夕当天的车票。因为除夕出行的旅客不是很多,因此,前来买这一天预售票的乘客也不多。昨天常州站预计输送旅客3.8万人左右。

《生活常州》从车站了解到,从售票情况来看,目前2月12日前东北、西北陇海线等方向车票已经基本售完,成都方向2月11日、阜阳方向12日还有少量余票,而北京方向和管内沪宁动车组列车车票则有剩余。不过,购买短途动车组车票的旅客增多,主要是沪宁线上的。

庄煜 葛小林

汽车站预售2月20日前所有车票

《生活常州》昨日从常州汽车站获悉,目前常州汽车站已预售2月20日前所有车票,不过旅客们不用担心,车站方面安排了加班车,目前预售票充足。

据车站负责人介绍,从出票情况看,车站每天卖出预售票1万张左右。旅客购票时间主要在上午9点至下午2点,购买预售票集中在2月8日-2月12日,客流涌向主要是苏北方向,如宝应、东台、高邮、启东、海门、盐城、大丰、杨山、沭阳,以及安徽方向的宿州、阜阳、枞阳、安庆、蚌埠等地。

据悉,今年春运客流高峰将在2月8日至12日出现,特别是2月11日至12日将是旅客出行的最高峰,车站方面已经备足运力,对部分班次,如:金坛、溧阳将实行流水发车,减少旅客的滞留量和候车时间。从2月5日起,在县府站(火车站旁武进汽车站)将开设常州汽车总站客票代售点,专门代售常州汽车总站的客票(除了江阴、丹阳、无锡、镇江四条班线的客票)。

高琛 葛小林

男子佯装陪着打篮球 趁人不备偷手机

一青年男子李某,在某学院篮球馆内和人打了一会儿篮球后,瞅准他人不注意的时候,趁机将别人的手机偷走。2月2日,李某因涉嫌盗窃,被钟楼警方刑事拘留。

1月31日下午2时10分许,家住清潭新村的张某和朋友刘某一起到常锡路江苏技术师范学院室内篮球馆打球,不一会儿,人多了起来,李某便将外罩脱下放在了篮球筐底座上,看到李某站在旁边没事干,李某和刘某便叫李某同他们一起打。一节过后,李某坐下来休息,李某

就坐在他的旁边。休息了一会儿后,李某从外罩口袋里掏出手机看了看时间,过后又把手机装进了口袋,重新开始打篮球。这时,李某又坐在旁边看了一会,瞅着四下无人注意,便从李某的外罩口袋里掏出手机往自己的口袋里一塞,说是去买瓶饮料就回来,拿着衣服就离开了球场。不多久,李某拎着一瓶饮料返回到了球场,继续打球。

下午3时40分许,李某准备回家,拿起外罩口袋一摸,结果却发现自己的手机不见了。李某赶紧

基亚N95,8G版”手机不翼而飞了,顿时吓了一跳,于是赶快寻找。这时候,李某也“突然发现”他的手机不见了,并借用别人的手机拨打自己的号码,说是他的手机已经打不通了。李某劝李某不要找了,估计是不可能找得到了。

“这里就我们几个人,怎么可能找不到呢?”李某说什么也不肯相信,“我这部手机可是花了3400多元啊。”随后,李某就打电话报了警。

永红派出所民警接警后,很快就赶到了现场。经多方调查,得

知在那个时间段里,只有李某单独出去过,并上了一趟厕所。民警根据这一线索,在体育馆内厕所的角落里,找到了两部手机,其中一部就是李某被盗的那部。于是便将李某传唤到了派出所。

在派出所里,李某很快便交代了盗窃李某手机的犯罪事实。同时,李某还交代,自去年12月以来,他曾多次窜到江苏技术师范学院,采取顺手牵羊手段,先后作案13起,窃得手机15部,涉案价值1万余元。

春晓 葛小林